
CPOR March 2023 Omnibus Poll
\AGECATEGORY How old are you?

● Under 18 (1)
● 18-24 years old (2)
● 25-34 years old (3)
● 35-44 years old (4)
● 45-54 years old (5)
● 55-64 years old (6)
● 65+ years old (7)

YEARBORN What year were you born?

● 1900 (1)
● 1901 (2)
● 1902 (3)
● 1903 (4)
● 1904 (5)
● 1905 (6)
● 1906 (7)
● 1907 (8)
● 1908 (9)
● 1909 (10)
● 1910 (11)
● 1911 (12)
● 1912 (13)
● 1913 (14)
● 1914 (15)
● 1915 (16)
● 1916 (17)
● 1917 (18)
● 1918 (19)
● 1919 (20)
● 1920 (21)
● 1921 (22)
● 1922 (23)
● 1923 (24)
● 1924 (25)
● 1925 (26)
● 1926 (27)
● 1927 (28)
● 1928 (29)
● 1929 (30)
● 1930 (31)
● 1931 (32)
● 1932 (33)
● 1933 (34)
● 1934 (35)
● 1935 (36)
● 1936 (37)
● 1937 (38)



● 1938 (39)
● 1939 (40)
● 1940 (41)
● 1941 (42)
● 1942 (43)
● 1943 (44)
● 1944 (45)
● 1945 (46)
● 1946 (47)
● 1947 (48)
● 1948 (49)
● 1949 (50)
● 1950 (51)
● 1951 (52)
● 1952 (53)
● 1953 (54)
● 1954 (55)
● 1955 (56)
● 1956 (57)
● 1957 (58)
● 1958 (59)
● 1959 (60)
● 1960 (61)
● 1961 (62)
● 1962 (63)
● 1963 (64)
● 1964 (65)
● 1965 (66)
● 1966 (67)
● 1967 (68)
● 1968 (69)
● 1969 (70)
● 1970 (71)
● 1971 (72)
● 1972 (73)
● 1973 (74)
● 1974 (75)
● 1975 (76)
● 1976 (77)
● 1977 (78)
● 1978 (79)
● 1979 (80)
● 1980 (81)
● 1981 (82)
● 1982 (83)
● 1983 (84)
● 1984 (85)
● 1985 (86)
● 1986 (87)
● 1987 (88)
● 1988 (89)
● 1989 (90)
● 1990 (91)
● 1991 (92)



● 1992 (93)
● 1993 (94)
● 1994 (95)
● 1995 (96)
● 1996 (97)
● 1997 (98)
● 1998 (99)
● 1999 (100)
● 2000 (101)
● 2001 (102)
● 2002 (103)
● 2003 (104)
● 2004 (105)
● 2005 (106)
● 2006 (110)
● 2007 (111)
● 2008 (112)
● 2009 (113)
● 2010 (114)
● 2011 (115)
● 2012 (116)
● 2013 (117)
● 2014 (118)
● 2015 (119)

GENDER What is your gender?

● Man (0)
● Woman (1)
● Non-binary / third gender (2)
● Prefer not to say (3)

FLRESIDENCY Are you currently a resident of the state of Florida?

● No (0)
● Yes (1)

COUNTY In what Florida county do you live?

● Alachua (12)
● Baker (15)
● Bay (16)
● Bradford (17)
● Brevard (18)
● Broward (19)
● Calhoun (20)
● Charlotte (21)
● Citrus (22)
● Clay (23)
● Collier (24)
● Columbia (25)
● De Soto (26)



● Dixie (27)
● Duval (28)
● Escambia (29)
● Flagler (30)
● Franklin (31)
● Gadsden (32)
● Gilchrist (33)
● Glades (34)
● Gulf (35)
● Hamilton (36)
● Hardee (37)
● Hendry (38)
● Hernando (39)
● Highlands (40)
● Hillsborough (41)
● Holmes (42)
● Indian River (43)
● Jackson (44)
● Jefferson (45)
● Lafayette (46)
● Lake (47)
● Lee (48)
● Leon (49)
● Levy (50)
● Liberty (51)
● Madison (52)
● Manatee (53)
● Marion (54)
● Martin (55)
● Miami-Dade (56)
● Monroe (57)
● Nassau (58)
● Okaloosa (59)
● Okeechobee (60)
● Orange (61)
● Osceola (62)
● Palm Beach (63)
● Pasco (64)
● Pinellas (65)
● Polk (66)
● Putnam (67)
● Santa Rosa (68)
● Sarasota (69)
● Seminole (70)
● St. Johns (71)
● St. Lucie (72)
● Sumter (73)
● Suwannee (74)
● Taylor (75)
● Union (76)
● Volusia (77)
● Wakulla (78)
● Walton (79)
● Washington (80)



PID3 Generally speaking, do you usually think of yourself as a Republican, a Democrat, an Independent, or what?

● Democrat (1)
● Republican (2)
● Independent (3)
● Other (4)
● No preference, neither (5)
● Don't know (6)

IND Do you think of yourself as closer to the Republican or Democratic Party?

● Republican Party (5)
● Democratic Party (3)
● Neither (4)
● Don't know (4)

DEM Would you call yourself a strong Democrat or a not very strong Democrat?

● Strong (1)
● Not very strong (2)
● Don't know (3)

REP Would you call yourself a strong Republican or a not very strong Republican?

● Strong (7)
● Not very strong (6)
● Don't know (5)

EDUCATION What is the highest level of education you have completed?

● Some high school or less (1)
● High school diploma or GED (2)
● Some college, but no degree (3)
● Associates or technical degree (4)
● Bachelor’s degree (5)
● Graduate or professional degree (MA, MS, MBA, PhD, JD, MD, DDS etc.) (6)
● Prefer not to say (7)

Q13 Do you consider yourself to be of Hispanic, Latino, or Spanish origin?

● Yes (1)
● No (0)

RACE What racial group best describes you?

● White or Caucasian (1)
● Black or African American (2)
● American Indian/Native American or Alaska Native (3)
● Asian (4)



● Native Hawaiian or Other Pacific Islander (5)
● Multiple races (6)
● Other, please specify: (7) __________________________________________________
● Prefer not to say (8)

IDE We hear a lot of talk these days about liberals and conservatives. When it comes to politics, do you usually think of
yourself as extremely liberal, liberal, slightly liberal, moderate or middle of the road, slightly conservative, conservative,
extremely conservative, or have you not thought much about this?

● Extremely liberal (1)
● Liberal (2)
● Slightly liberal (3)
● Moderate (4)
● Slightly conservative (5)
● Conservative (6)
● Extremely conservative (7)
● Haven't thought much about this (8)
● Don't know (9)

HYPOMAJOR Suppose you did attend and graduate from college. What academic area would you major in college? (Pick
the closest option)

● Business (e.g., marketing, accounting, etc.) (1)
● Social Science (e.g., political science, sociology, etc.) (2)
● Natural Science (e.g., biology, psychology, etc.) (3)
● Education (e.g., elementary education, etc.) (4)
● Humanities (e.g., philosophy, religion, etc.) (5)
● Engineering and Computer Science (6)
● Health and Human Sciences (7)
● Arts (e.g., music, art history, etc.) (8)

MAJOR What was the academic area of your primary undergraduate major? (Pick the closest option)

● Business (e.g., marketing, accounting, etc.) (1)
● Social Science (e.g., political science, sociology, etc.) (2)
● Natural Science (e.g., biology, psychology, etc.) (3)
● Education (e.g., elementary education, etc.) (4)
● Humanities (e.g., philosophy, religion, etc.) (5)
● Engineering and Computer Science (6)
● Health and Human Sciences (7)
● Arts (e.g., music, art history, etc.) (8)

ABSTINENCE ED Do you believe that federally-funded programs designed to prevent unplanned pregnancy should focus
on...

● Encouraging teens to delay sex until they are ready and preparing them for the possible consequences of sex (1)
● Encouraging teens to delay sex until they are married (2)
● Prefer not to say (3)

LGBTQEDBAN As you may know, the Florida legislature has passed a law banning the classroom instruction of sexual
orientation and gender identity to Florida school students from kindergarten through the third grade.



To what extent do you support or oppose this law?

● Strongly support the law banning classroom instruction of sexual orientation and gender identity in kindergarten
through third grade (4)

● Somewhat support the law banning classroom instruction of sexual orientation and gender identity in kindergarten
through third grade (3)

● Somewhat oppose the law banning classroom instruction of sexual orientation and gender identity in kindergarten
through third grade (2)

● Strongly oppose the law banning classroom instruction of sexual orientation and gender identity in kindergarten
through third grade (1)

LESSONSOFRACISM To what extent do you agree or disagree with the following statement?

"Lessons about the history of racism are harmful to children."

● Strongly agree (5)
● Somewhat agree (4)
● Neither agree nor disagree (3)
● Somewhat disagree (2)
● Strongly disagree (1)

TEACHLGBTFIRED To what extent do you support or oppose the following statement?

"Teachers who discuss issues of racism and LGBTQ rights in the classroom should be fired."

● Strongly support (5)
● Somewhat support (4)
● Neither support nor oppose (3)
● Somewhat oppose (2)
● Strongly oppose (1)

CRTFAMILIAR How familiar are you with "Critical Race Theory" (CRT)?

● Extremely familiar (5)
● Very familiar (4)
● Moderately familiar (3)
● Slightly familiar (2)
● Not familiar at all (1)

CRTTEACH Do you approve of the teaching of "Critical Race Theory" (CRT) in K-12 schools?

● Strongly disapprove (1)
● Somewhat disapprove (2)
● Neither approve nor disapprove (3)
● Somewhat approve (4)
● Strongly approve (5)

CRTTHOUGHT Do you agree or disagree with the following statement:

"Critical Race Theory (CRT) says that many American institutions are founded on racist principles."



● Strongly disagree (1)
● Somewhat disagree (2)
● Neither agree nor disagree (3)
● Somewhat agree (4)
● Strongly agree (5)
● Don't know (0)

TRANSDISCRIM How much discrimination do you think there is, if any, against transgender people in our society today?

● A great deal (5)
● A fair amount (4)
● Some (3)
● A little (2)
● None at all (5)

TRANSACCEPTANCE Which of these statements comes closest to your personal views, even if none are exactly right?

● Our society has GONE TOO FAR in accepting people who are transgender. (1)
● Our society has been ABOUT RIGHT when it comes to accepting people who are transgender. (2)
● Our society has NOT GONE FAR ENOUGH in accepting people who are transgender. (3)

BIOSEX Which statement comes closer to your views, even if neither is exactly right?

● Whether someone is a man or a woman is determined by the sex they were assigned at birth. (0)
● Someone can be a man or a woman even if that is different from the sex they were assigned at birth. (1)

PRONOUNIMP In general, how important do you think it is that others refer to a person by their preferred pronouns (e.g.,
he/his, she/hers, they/them, etc.)?

● Extremely important (5)
● Very important (4)
● Somewhat important (3)
● A little important (2)
● Not at all important (1)

GNBATHROOMS Do you feel safe using a gender-neutral restroom in public?

● No (0)
● Yes (1)

TRANSBATHROOM When thinking about the public use of restrooms, do you think there should be policies in place to allow
transgender people to use the restroom that correspond with their gender identity, or not?

● Definitely yes (4)
● Probably yes (3)
● Probably not (2)
● Definitely not (1)

MARIJUANAVIEW Which comes closer to your view about the use of marijuana by adults?

● It should be legal for recreational AND medicinal use (3)
● It should be legal for recreational use ONLY (2)
● It should be legal for medicinal use ONLY (1)



● It should NOT be legal (0)

MJGATEWAY In your opinion, how likely is it that marijuana use leads to the use of more dangerous drugs?

● Highly unlikely (1)
● Somewhat unlikely (2)
● Neither likely nor unlikely (3)
● Somewhat likely (4)
● Extremely likely (5)

RENTCONTROL
Which level of government, if any, should have the power to regulate the price of rent landlords can charge their tenants.

Select all that apply:

● City (1)
● County (2)
● State (3)
● Federal (4)

● ⊗None (0)

GUNCONT Which of the following statements comes closest to your overall view of gun laws in the state of Florida?

● Gun laws should be MORE strict than they are today. (3)
● Gun laws are about right. (2)
● Gun laws should be LESS strict than they are today. (1)

GUNLAW Please indicate whether you favor or oppose the following gun policies.

Strongly Favor
(4)

Somewhat Favor
(3)

Somewhat
Oppose (2)

Strongly Oppose
(1)

Preventing
people with

mental illnesses
from purchasing

guns (1)

Banning assault
style weapons.

(2)

Creating a
federal

government
database to track
all gun sales. (3)

Allowing people
to carry

concealed guns



without a permit.
(4)

Allowing
teachers and

school officials to
carry guns in

K-12 schools. (5)

Require firearms
be taken away or
surrendered by
individuals who
have been
deemed

dangerous to
themselves or

others by a judge
(6)

MASSSHOOTING To the best of your knowledge, has there been a mass shooting in your community within the last 10
years?

● Yes, there was a mass shooting in my area (2)
● No, there hasn't been a mass shooting in my area (1)
● I don't know (0)

MOREPARTY How well does the following statement describe your views about America's political parties:

"I often wish that there were more political parties to choose from."

● Extremely well (5)
● Very well (4)
● Moderately well (3)
● Slightly well (2)
● Not well at all (1)

PARTYFAVORABILITY We would like to know to what extent you hold favorable or unfavorable opinions toward the two
major political parties.

Very Unfavorable
(1) Unfavorable (2) Favorable (3) Very Favorable

(4)

The Democratic
Party (1)

The Republican
Party (2)

AIAIDGOV Would you support or oppose the Florida government using Artificial Intelligence (AI) to write bills, regulations,
and other government policies?



● Strongly support (5)
● Somewhat support (4)
● Neither support or oppose (3)
● Somewhat oppose (2)
● Strongly oppose (1)

DAILYLIVES Which of these best describes your level of concern or excitement about the use of Artificial Intelligence (AI) in
our daily lives?

● More concerned than excited (3)
● More excited than concerned (1)
● Equally concerned and excited (2)

CHATGPT Have you heard of ChatGPT?

● Yes (2)
● No (1)
● I don't know (0)

VALIDATION This is a validation checkpoint. Please click "Somewhat support".

● Strongly support (4)
● Somewhat support (3)
● Somewhat oppose (2)
● Strongly oppose (41)

SOCIALMEDIA Do you ever use the following social media apps or platforms?

● YouTube (1)
● Facebook (2)
● Instagram (3)
● Pintrest (4)
● LinkedIn (5)
● Snapchat (6)
● Twitter (7)
● WhatsApp (8)
● TikTok (9)
● Reddit (10)
● Nextdoor (11)
● Other social media apps or platforms (12)

● ⊗I do not use social media apps or platforms (13)

SOCIALMEDIAUSE How often do you use social media apps and platforms?

● Several times a day (4)
● About once a day (3)
● A few times a week (2)
● Every few weeks or less (1)

PK-HARRIS Do you know what job or political office is now held by Kamala Harris?



● Speaker of the House (0)
● Vice President of the United States (1)
● Senator from California (0)
● Justice of the Supreme Court of the United States (0)
● Don't know (0)

PK-CONSERVATIVE Which political party is more conservative?

● The Democratic Party (0)
● The Republican Party (1)
● Don't know (0)

PK-VETO How much of a majority is required for the U.S. Senate and House of Representatives to override a presidential
veto?

● 1/2 (50%) (0)
● 3/5 (60%) (0)
● 2/3 (66%) (1)
● 3/4 (75%) (0)
● 1/1 (100%) (0)
● Don't know (0)

PK-HOUSE Which political party currently controls the House of Representatives?

● The Republican Party (1)
● The Democratic Party (0)
● The Democratic Socialist Party (0)
● The Green Party (0)
● The Tea Party (0)
● Don't know (0)

PK-DEBT What is the United States' current national debt?

● Less than $10 trillion dollars (0)
● Between $10 trillion and $19.99 trillion dollars (0)
● Between $20 trillion and $29.99 trillion dollars (0)
● Between $30 trillion and $39.99 trillion dollars (1)
● Above $40 trillion dollars (0)

PK-DEMINDSENATE How many total Democratic and Independent Senators are there currently in the U.S. Senate?

● 53 (0)
● 52 (0)
● 51 (1)
● 50 (0)
● 49 (0)
● 48 (0)
● Don't know (0)

DIETTYPE Do you consider yourself vegetarian or vegan?

● Yes, I am vegan (1)



● Yes, I am vegetarian (2)
● No, I am neither (0)

MILKPREFERENCE Which of the following is your most preferred milk for you and/or your family?

● Oat milk (1)
● Whole milk (2)
● 2% milk (3)
● 1% milk (4)
● Skim (5)
● Soy milk (6)
● Almond milk (7)
● I do not drink milk (0)

LABMEAT Would you personally eat meat that was grown in a lab?

● Yes, I would do this (1)
● No, I would not do this (0)

RACEBILL The "Stop the Wrongs to Our Kids and Employees" (commonly referred to as the WOKE Act) prevents
"companies from requiring that employees participate in sensitivity and racial awareness training."

To what extent do you support or oppose this Act?

● Strongly support (4)
● Somewhat support (3)
● Somewhat oppose (2)
● Strongly oppose (1)
● Don't know (5)

ONEPROOF Do you favor, oppose, or neither favor nor oppose, requiring all people to show a government-issued photo ID
when they vote?

● Strongly disagree (1)
● Somewhat disagree (2)
● Neither agree nor disagree (3)
● Somewhat agree (4)
● Strongly agree (5)

TWOPROOFS How much would you support or oppose a bill that would require TWO government-issued proofs of
identification to vote?

● Strongly support (5)
● Somewhat support (4)



● Neither approve or disapprove (3)
● Somewhat oppose (2)
● Strongly oppose (1)

WATERECONOMY Do you agree or disagree with the following statement:

“Healthy, clean waterways (i.e. lakes, rivers, springs and estuaries) are important for Florida’s economy.”

● Strongly disagree (1)
● Somewhat disagree (2)
● Neither agree nor disagree (3)
● Somewhat agree (4)
● Strongly agree (5)

WATERCITIZENS Do you agree or disagree with the following statement:

"Healthy, clean waterways (i.e. lakes, rivers, springs and estuaries) are important for Florida’s health of its citizens.”

● Strongly disagree (1)
● Somewhat disagree (2)
● Neither agree nor disagree (3)
● Somewhat agree (4)
● Strongly agree (1)

DRINKINGWATER Overall, how much do you trust that the drinking water in your home is safe to drink?

● Never (0)
● Sometimes (1)
● About half the time (2)
● Most of the time (3)
● Always (4)

DEATHPENALTY Do you favor or oppose the death penalty for persons convicted of murder?

● Favor death penalty (1)
● Oppose death penalty (2)
● Unsure or don't know (0)

GOVREG How much say do you think each of these levels of government should have in what we eat and drink?

A great deal (4) Some say (3) Not very much
(2) None at all (1)

Federal
(GOVREG_1)

State
(GOVREG_2)

County
(GOVREG_3)



City
(GOVREG_5)

CANDYBAN You may have heard that a new bill in California would ban certain additives found in Skittles, Pez, Sour Patch
Kids, and other candies some say could cause cancer.

Suppose a similar bill was introduced in Florida, how much support or opposition would you have towards this bill?

● Strongly support (5)
● Somewhat support (4)
● Neither support or oppose (3)
● Somewhat oppose (2)
● Strongly oppose (1)

ABORTION15W As you may know, the Florida state government signed a bill into law which prohibits abortions after 15
weeks, with an exception for the life of the women but not for rape or incest.

Would you say that you approve or disapprove of this law?

● Strongly disapprove (1)
● Somewhat disapprove (2)
● Neither approve nor disapprove (3)
● Somewhat approve (4)
● Strongly approve (5)

ABORTION5W As you may know, the Florida legislature has proposed a bill which prohibits abortions after 6 weeks, with the
exception to save the life of the women and in cases of pregnancy caused by rape or incest until 15 weeks of pregnancy.

Would you say that you approve or disapprove of this proposed bill?

● Strongly disapprove (1)
● Somewhat disapprove (2)
● Neither approve nor disapprove (3)
● Somewhat approve (4)
● Strongly approve (5)

PK-GREENDEAL What is the popular name of the 2019 resolution sponsored by Representative Alexandria Ocasio-Cortez
and Senator Ed Markey to address climate change?

● Green New Deal (1)
● Climate Revolution Act (0)
● Progressive Americans for Sustainability (0)
● Our Children's Trust (0)
● Don't know (0)

PK-AFFORDABLECARE In what year was the Affordable Care Act signed into law?

● 2008 (0)
● 2010 (1)
● 2012 (0)
● 2014 (0)



● 2016 (0)
● Don't know (0)

PK-ABORTIONCASE In 2022, the Supreme Court ruled that the U.S. Constitution does not confer the right to an abortion.
What was the name of this Court case?

● Dobbs v. Jackson Women's Health Organization (1)
● Simpson v. Pepper (0)
● Carter v. United States (0)
● Howell Children's Hospital v. Michigan (0)
● Don't know (0)

PK-UKRAINE Which country invaded Ukraine in February 2022?

● China (0)
● Russia (1)
● North Korea (0)
● Iran (0)
● Don't know (0)

PK-INFLATION What was the inflation rate in the United States in 2022?

● 4.5% (0)
● 5.0% (0)
● 5.5% (0)
● 6.0% (0)
● 6.5% (1)
● Don't know (0)

PK-REEDYCREEK What major corporation was most impacted by when the Florida government passed a law that
restructured the governing board of the Reedy Creek Improvement District in central Florida?

● Disney (1)
● Universal Studios (0)
● Sea World (0)
● Advent Health (0)
● Don't know (0)

IMPOLICY Do you think US policy on immigration is:

● Too strict (1)
● About right (2)
● Not strict enough (3)

IMSTATEMENT Which of the following statements comes closer to your belief, even if neither is exactly right?

● America's openness to people all over the world is essential to who we are as a nation. (1)
● If America is too open to people all over the world, we risk losing our identity as a nation (2)

TOPICS Which of the following subjects do you think is acceptable for children to be taught in public school?



Should be taught (1) Should NOT be
taught (0) Do not know (-1)

Critical Race Theory
(CRT) (TOPICS_1)

Evolution (TOPICS_2)

Sex Education
(TOPICS_3)

Religion (TOPICS_4)

Slavery (TOPICS_5)

The Holocaust
(TOPICS_6)

Gender Identity
(TOPICS_7)

African American
Studies (TOPICS_9)

FDERATE Do you approve or disapprove of how the Florida Department of Education is doing its job?

● Strongly approve (5)
● Somewhat approve (4)
● Neither approve or disapprove (3)
● Somewhat disapprove (2)
● Strongly disapprove (1)

PUBLICTRANSUSE Thinking over the past year, how often did you take public transportation?

● Every day (6)
● A few times a week (5)
● About once a week (4)
● About once every other week (3)
● About once a month (2)
● Only a few times throughout the year (1)
● I did not use public transportation (0)

DOTSPENDING Regarding public transportation, do you think the Florida Government is spending:

● Too much (3)
● About right (2)
● Too little (1)

TRANSPIMPORTANCE Which of the following do you think is the most valuable feature of public transportation, if anything?



● Reduces traffic congestion (1)
● Saves users money, such as on gas (2)
● Helps protect the environment (3)
● Reduces driving-related stress (4)
● Supports economy, such as increases jobs in the industry (5)
● Reduces dependence on foreign oil (6)
● Reduces users’ travel time (7)
● Other (8)
● I do not think public transit is valuable (9)

VOTE2020 Did you vote in the 2020 U.S. Presidential Election?

● Yes (1)
● No (2)
● I was ineligible to vote (3)
● I don't remember/don't know (4)


